

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . .  
Vidéken: . . . . .  
Egy óra. . . . .  
Negyedévre . . . . .

Felelős szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK

### Nógyűlés.

Pozsony, decz. 11. A szociáldemokrata párt ma délután itt nagy körmenetet rendezett, a melyen mintegy 8000 munkás vett részt. A menet a Batthyány térre vonult, a hol Bokányi Dezső magyar és német nyelven érvelt az általános választói jog mellett. A gyűlés rendben eloszlott.

### Marostorda — nem installál

Marosvásárhely, decz. 11. Maros-Tordamegye jóléti bizottsága mai ülésén kimondta, hogy az új főispánt, mint ilyen el nem ismerik, őt nem installálják, a tisztviselőket az engedelmesség megtagadására hívják föl, és a főispánnal szemben úgy társadalmi, mint hivatalos téren kimondták a teljes bojkottot.

### Rudnayt nem golyózzák ki.

Budapest dec. 10. A nemzeti kaszinó igazgatósága tegnap este tartott ülésén foglalkozott Simonyi Dénes kaszinói tag által beadott, Rudnay Béla főkapitány kizárására vonatkozó indítványával. Az igazgatóság az indítványt egyhangulag visszavetette.

### Jönnek a csendőrök.

Makó, Tegnap este 50 csendőr érkezett Cseresznyés új megyefőnök rendeletére. A polgármester megtagadta elszállításukat.

### Justh Gyula arcképe.

Makó, decz. 10. Justh Gyulának arcképét ma nagy ünneppel leplezték le. Az arcképet Vastag György festette álló alakban. Az ünnepség a város házában volt, ahol diszközgyűlést tartottak, melyen Farkas József polgármester elnökölt. A szózat eléneklése után Nagy Károly lelkész városi képviselő vázolta Justh Gyula érdemeit, aki a nehéz viszonyok közt minden magyar ember példányképe lehet. Utána a D. M. K. E. makói csoportja Kern Lajos szegedi közjegyző elnökletével megalakult. Védnökök lettek Dessewffy és Németh István püspökök elnökök: Justh Gyula, Meskó László, Dózsa Sámuel megyei főügyész, Hervay főjegyző, Farkas József polgármester, ügyvezető elnök lett: Madzsar Gusztáv főgimn. igazgató. A D. M. K. E. makói csoportjának célja, hogy leg-

közelebb internatust létesítsen a nemzetiségi tanulóknak, miért is a régi megyei kórházat megvették.

### Flaskó egy gyűlésen.

Budapest, decz. 10. A nemzeti közeli szocialisták ma a városligeti iparszarnokban gyűlést tartottak. Ez a gyűlés valóságos fiaskó volt, mert igen kevesen jöttek egybe, alig voltak ezren. Kardos Jakab mondott beszédet s ebben már nem oly harcias, mint a milyen eddig volt a szocialista vezetőség. Azt mondta ugyanis: Mi a békeség kedvéért készek vagyunk áldozatra és lemondásra is.

Aztán így folytatja:

— Holnap fog állást foglalni a függetlenségi párt a választói jogra nézve. *Menjünk oda a párthelyiség elé s szólítsuk fel: álljon nyíltan az általános választói jog mellé.*

A tömeg ezután azon tanakodott, hogy mit csináljon. Szerettek volna a Pesti Hírlap és Budapesti Hírlap ellen vonulni, de látván megfogyatkozott erejét, jobbnak látták — kétszáz főre apadva — csendesen bevonulni a városba és eloszolni.

## A karácsony és a posta.

### Fontos tudnivalók.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 11.

A karácsonyi ünnepek közeledtével sok a dolga a postának is. A nagyváradai igazgatóság a közönség tájékoztatása szempontjából a következő értesítést küldte be a hozzánk:

A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad.
2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyakkal pedig erős csomagoló papir használandó.

Vászon vagy papirburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg ke-

resztelési pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell.

A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnévének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére, a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények címirataiban ezen kívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatabláskára, bórdarabra vagy erős lemez-papírra irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni.

A papirlapokra írt címeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirat összes adatait, feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címirat leesne, elveszne, vagy pedig olvashatatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása útján a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon levő címirat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a címiraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni.

Budapestre és Bécsbe szóló élelmi szereket illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címirataira, nemkülönben az ilyen csomagokhoz tartozó szállítólevelesken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kirandó (pl. szalonna 2 kgr, egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom így részletes megjelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

## Debreczen zenei élete.

### A zenede hangversenye.

Debreczen, decz. 10.

Gyönyörű magyar műsorral nyitotta meg a zenede az idei zenei évadot, a versenyszámok tapintatos megválasztásával mintaprogramot teremtve az igazi népszerű hangversenyeknek, melyben egyedül a művészi célzat s a könnyen érthetőség.

## Gőzmosóda

fehér ülekr



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsí.

A tegnapi est oly pazar volt szépségeiben, hogy két fényponttal is dicsekedhetett. Az első a Goldmark symphonia átirata képezte, a másik Poldini remek Polonaiseben gyönyörködött, Chopinszerű balladahangulatával.

A diadal oroszánrészt Domaniczky Eta, a tüneményes tehetségű fiatal leány kötötte le, a Goldmark-serenádban Poósch Margittal osztozkodván.

Fábián és Podolszky k. a. Darvas és Hajdu társaságában Farkasnak genialis I. vonósnyegését mutatták be, a finoman szövedő, aetherikus szerkezethez méltó discret magyarázattal.

Igen szépen sikerült és gondos vezetésről tanuskodott az estélyt megnyitó Lavotta szám, melyben a zende derék vonószekara adta képességének szép megnyilatkozását. A közönség teljes mérvben felgerjesztett érdeklődést Hajdu István igen szép gordonka játéka, továbbá Fábián (begedt) és Darvas Alice kisasszonynak (zongora) szereplése tartotta ébren.

A hangverseny záradékát Husz tanár vezetése alatt a vegyes énekkar két sikerült száma zárta be.

A művészi élvezet által meghódított közönség sorából örömmel hallottuk felhangzani azon kívánságot, hogy bár hasonló tanuságos és nemes élvezetben minél gyakrabban lenne része s ezen óhajt a magunk részéről, bár ismerjük ama fáradságot, melyet egy-egy ily estének rendezése a fáradságtalan igazgatónak teremt, — a művészi cél érdekében csak megismétljük.

D. J.

## Színház.

### Heti műsor.

Hétfő Csöppség C.  
Kedd Csöppség. A.  
Szerda Csepürágók, B.  
Csütörtök Kornevillei harangok. C.  
Péntek Veér Judit rózsája. A.  
Szombat Csöppség. B.

### Csöppség.

Fényes Samu dr. vigjátéka.

A vasárnap esték minálunk korántsem olyan unalmasak mint például a délelőttök. Estére ha más nem, a színház gondoskodik a szórakozásunkról. Zilahynak a hét végére mindég volt valami tartogatni valója, s mint eddig, úgy tegnap is premier-ben részesítette a mi derék közönségünket.

Fényes Samu dr. színmű irodalmunk e kiváló büszkeségének zajos sikerű vigjátéka a Csöppség vonult fel tegnap a mi színpadunkra is. Eddig a vidék összes nagyobb városainak közönségét hódította meg ez a darab és meghódította a Debreczenit is.

Csupa báj, kedvesség ez a darab és így nem csoda a hatás. A közönség tisztuló érzékét mindenkor megragadja a közvetlenség, a melyben az új irányzatú színjátékok csak ritkán bővelkednek, De van a Fényes Samu darabjában sok sok.

A vidékre visz bennünket a szerző. A jó falusi életet viszi a színpadra, a falusi élet pompás alakjait mutatja be nekünk. A züllött kurta nemes, a kit a kártya annyira visz, hogy a gyermekét is eljatsza, egy akarattólküli gazdag legény, a városi kisasszony, aki minden áron gazdag férjet keres, mind mind hus és vérből való alakok.

Hódító hatása ez a vigjáték. Igazi fehér estéje a színháznak. Csöppség, a kis bájos zsarnok nem csak az Ambró kuria haszontalan, rakoncátlau népségét, de a közönséget is meghódította.

Az előadás igen jó volt. A négy főszereplő, Szabó Irma, Zilahy, Szakács, Mar-

kovics Margit és Deésy Alfréd pompásat produkáltak.

Szabó Irma a czimszerepet játszotta a tőle megszokott bájjal és közvetlenséggel, Zilahy Gyála a falusi gazdag legényt, a savó vérű uracsot ragyogó művészetével mutatta be. Szakács Andor kegyetlen, megtévedt apának hálás szerepét áldotta meg készséggel.

Markovics Margit mindenáron férjhezmenő uri dámát, vén kisasszonyban volt kiváló. Deésy Alfréd szintén.

Az előadás és a darab nagyon tetszett. A szereplőket igen sokszor, még nyílt színen is megtapsolták. Külön említjük meg Kondor Ernőt, aki az első felvonásban sokoldalúságának egyik újabb ajtajáról tett tanuságot. Kitünő „városi” uri cigány volt és pompásan hegedült.

## UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz.

— **A városatya választások.** A választás előtt való hét letelején vagyunk immár, abban az időben, a mikor megkezdődik a korteskedés. Furcsa ugyan, hogy még eddig olyan csöndes volt a város, de hát még nem késtünk. Ugy halljuk, hogy az egyes kerületek ezt a választást nagyon is kifogják használni és új képviselőikül olyan egyéneket küldenek a város parlamentjébe, a kik igazi harcosai a közjólétnek és a polgárság érdekeinek.

— **A karácsonyi levelek.** A debreczeni postafőnökség ezen az uton érte-iti a közönséget, hogy a karácsony ünnepeit megelőző vasárnapon a postán rendes hétköznapi hivatalos óra fog tartatni. Szóval ünnepe előtti vasárnapra mindenemü postaküldeményt fel vesz a posta.

— **Hangverseny a Dóczy intézetben.** A debreczeni ev. ref. felső leánynevelő intézet, mely a tél folyamán több protestáns estély rendezését határozta el, tegnap tartotta első estélyét a Dóczy intézet dísztermében. A hatalmas terem zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. Az igen gondosan összeállított műsort az intézet énekkara nyitotta meg. Dóczy Gedeon igazgató értékes megnyitó beszédet mondott, melyben lelkes szavakkal fejezte ki ezen estélyek rendezésének célját. Váradi Antal, Gaál Ferenc: „Akácvirágok” cz. melodramáját S. Szabó Emma V. f. o. kedvesen és érzéssel szavalta el, Erdős Juliska discret zongora kísérete mellett. A bájos szereplőknek lelkesen tapsolt a hallgató közönség. Dicsőfi József ev. ref. lelkész nagy tanulmányra valló felolvasást tartott a diáköníssa intézetekről. A hallgatóság feszült figyelemmel hallgatta a felolvasást, melynek végén zajosan megtapsolta a szerzőt, Tóth Lajos zenetanár és Pápay Margit tk. IV. osz. bámulatos technikával óriási tetszést keltve adták elő Rossini: „Introduction” című zene darabját. Tompa: „Karácsony est” cz. költeményét Dóczy Irén tanítónő nagy közvetlenséggel és érzéssel szavalta el szünni nem akaró tapsra ragadóan a hallgatóságot. A jól sikerült estélyt az intézet énekkarának gondosan előadott dala zárta be.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel vesszük a hirt. hogy kis kárándi és nagyváradi Nánássy Miklós. birtokos és nyugalmazott városi tisztv. 3 havi súlyos szenvedés után életének legszebb korában, vasárnap éjjel 12 órakor elhunyt. Temetése kedden f. hó 12 én délután 3 órakor lesz.

— **Karácsonyi vásár a Bikában.** A szent-Erzsébet jótékony nőgyesület, mint megirtuk — Karácsonyi vásár kiállítását rendezett a Bika dísztermében. A kiállítást vasárnap délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. Wolefka Nándor. A Bika díszterme zsúfolásig megtelt és ember-ember hátán tolongott. A vásár egész nap élénk volt s a kiállítás tárgyainak jó része elment. A rendezőség azonban a hiányzó tárgyak pótlásáról gondoskodott. A kiállítás csak ma marad nyitva.

— **Elvágta a kezét.** Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap Dorogon. Egy Gál Miklós nevezetű a szerencsétlen 22 éves legény, a kit szecskaavágás közben ért a baj. Mi közben Gál a gépnél foglalatostkodott nem vette észre, hogy a balkeze a késhez ért. Egyszerre rémes sikoltás hallatszott. Gál kezét a gép levágta. Súlyosan sérülve a debreczeni kórházba szállították és ott ápolják.

— **Új ügyvéd.** Szép Izidor az ügyvédi vizsgát Kolozsváron egyhangú kitüntetéssel letette. Szép Izidor Debreczenben fog irodát nyitni.

— **Az ujjászervezett szociális-ták** vasárnap délelőtt Veres utcai párteliségiükben a politikai dolgokról tanácskoztak. Az általános választói jogról vitáztak, melynek behozatalát feltétlenül követelik. A gyűlésen a hatóság részéről Orosz rendőrfőnök, Szócs és Fehér rendőrbiztos voltak jelen. Rendőri beavatkozásra nem nyílt alkalom. A gyűlés szép csendben és rendben folyt le.

— **Vörös halott az erdőben.** Nagyváradról írják: A gégyényi-erdőben gróf Zichy Ödön vadászastélyja közelében tegnap egy szumányos paraszt holttestére bukkantak az erdőörök. A hulla vérbe volt fagyva. Rajta számos seb, baltacsapástól eredő. A halottban Bogya Demeter gégyényi legényre ismeretek. Bogya Demeter retteget alakja volt az egész környéknek. Izgága, vérengző aki többször viselt fegyházat. Mikor hire ment, hogy agyonverték, szinte föllélegzett a vidék népe, mely a nyugalmát nyerte vissza a félelmetes ember halála által. A gyilkost nyomozzák a csendörök.

— **A fufangos tolvaj.** Egyik korcsma tulajdonosnője le akart menni a pinczéjébe, hogy néhány üveg finom bort hozzon fel vendégeinek. — Midőn a pinczeajtót ki akarta nyitni, nagy meglepetésére az nyitva volt és az alsó lépcsőfokon állott egy ember vállán egy poros palackokkal jól megrakott kosárral. Az asszony rögtön tisztában volt a helyzettel s hirtelen bezárta kulccsal az ajtót miközben lekiáltott a tolvajnak:

— Csak egy kis türelmet kérek, rögtön leszek egy rondórral.

A tolvaj azonban nem veszté el lélek-jelenlétét és így felelt:

— Am tessék, de én „becsületemre” fogadom, hogy mire a rondórral ide ér, minden hordójának beverem a fenekét, jobb lesz tehát ha békével tovább enged menni.

A korcsmárosné megijedve a fenyegetéstől, kinyitotta a pinczét s a tolvaj elszaladt.

— **December hó 9-én a kereskedő** ifjak dalestélyen Ilona lányom nem volt ott. Kádár István.

# Szeret Ön?

olcsón finom tartós férfi- és női ruhát vásárolni, keresse fel a Gerő nagy ruha áruházat. Debreczen, Piacz-u. 61. most ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-u. szemben.

— **Lövöldöző gyermekek.** A Dobozai temetőben hatalmas puffogatásokra lett figyelmes a temető csőszje. Elindult a lövések hangja után. És néhány utczai fiút talált ott, akik régi módu revolverből lövöldöztek. A kis csirkefogókat nyakon csípte és beszállította a rendőrséghez, ahol a revolvert elkobozták és a gyermekeket pedig fogva tartották.

— **Pergetett osemegeméz** és czukortorma a legolcsóbban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**  
x **Maszniája** a híres Haldusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grossz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerár.

— **Orosz és szép** gyermek játékokat, háztartási cikkekét és műipar árukat Mentze áruházában vásároljon.

— **Pénz, szivar és cigaretta** tárczák és kézi táskákkal gyönyörű ujdonságok érkeztek Mentze áruházában.

— **Messze földön nincsen párja** a Mentze Henrik ujdonságok áruházának Piacz-utca 50. és Szent-Anna-utca sarkán. Ott lehet vásárolni igazán szép jó és olcsó ajándék tárgyakat Karácsonyra és újévre, a kiszolgálás előzékeny és pontos.

## Rémes szerencsétlenség.

### Tűzhalál a Csokonai utcán.

**Benn égett a házban.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 10.

Vásárnapról hétfőre virradó éjszaka borzalmas eseménynek volt színhelye a Csokonai utca 48. számú ház udvara. Egy szerencsétlen, alvó ember esett áldozatul a legretentőbb elemnek, a tűznek. A katasztrófa akkor érte a szerencsétlent, a mikor aludt s még csak fel se ébredt, hanem álomból ment át az örök-álomba, a halálba.

A Csokonai utca 48. számú házban tűz pusztított az éjszaka. A ház tulajdos részén, a mely Takács Sándor tulajdonát képezi, egy félereszű kis házikó van. Csupán egy szobácska és konyhából áll ez a kis lakás, a melyben Kállay István 50 éves napszámos lakott.

A tűz a reggeli kora órákban ütött ki a házikóban. Néhány pillanat múlva, a hogy a tüzet észrevették — lángokban állott az egész épület. Könnyen pusztított a romboló elem, mert a házacska szalma födeles volt s vékony deszkafalakkal.

A szobában ágyon aludt Kállay István 50 éves napszámos, a *ki a füsttől megfulladt.*

A tüzről értesítették a tűzörséget, a mely nyomban megjelent a helyszínén s hozzáfogott a veszedelem lokalizálásához.

A tűzoltók neki estek a kis háznak és csákányokkal törték be az aj-

tót. Nagy nehezen végezték a munkát, mert a szélben vigyázni kellett arra is, hogy a tűz ne terjedjen.

A szobában rémes látvány tárult a tűzoltók szeméi elé. *Kállay István az ágyán, melyet teljesen körülvettek a lángok, — holtan feküdt.* A feje és a lábai egészen összeégték.

A tűz lokalizálása után Kállay holttestét a kórházba szállították.

A tűz keletkezésének okát nem tudják. Azonban valószínű, hogy a tűz vigyázatlanságból keletkezett. Kállay valószínűleg befűtött a kályhába és egy kiugró szikra meggyújthatott valami könnyen éghető holmit.

A tűz vizsgálat annyit állapított meg csupán, hogy a tűz a szobában keletkezett. A rendőrség a vizsgálatot folytatja.

## Törvénykezés.

**Derecske haramiái.** Derecske környékét a tavasszal állandó rettegésben tartotta egy vakmerő cigánybanda. Betörték a tanyákba, ruhát, élelmet loptak; a jószágokat elhajtották és a közbiztonságot a legnagyobb mértékben veszélyeztették. A rendőrségnek hosszú keresés és kutatás után sikerült csak elfognia Lakatos Lajost és feleségét: Makula Juliát, mint a banda vezetőit. A nagybányai kir. törvényszék tegnap Fassie Pál elnöklésével a kono kul tagadó vádlottak közül Lakatos Lajos 3 évi, Makula Juliát pedig 1 évi fegyházra ítélte el.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A hetes számú zárka.

68 Bűnügyi regény.

Ezt a tudósítást nemsokára a következő kiegészítés követte:

„A Kalkuttai drámáról szól tudósításunkhoz még a következőket kell hozzáfűznünk.

A bank megkapta összes ellopott értékeit. A hullát a rendőrség kifogta és zsebeiben a Lipraui herceg névre szóló utlevélen és pecsétnyomón kívül még egy Leo névre szólót is találtak. E meglepő felfedezés további kutatásokra ösztönözte rendőrségünket és kitént, hogy az illető egy közveszélyes betörő, ki az Európaszerte tekintélyes és nagyra becsült Lipraui herceg utlevélét valószínűleg hamisította. De tényleg nagyon sajtáságos hasonlatosság van kettőjük között, sőt részletekben is úgy illik minden, hogy az ember azt hinné ikntestvérekkel van dolga.

Most azután minden kiderült és Leo a világ minden részében rettegett betörő végre megérdemelt sorsra jutott.

Különösen három embert érdekeltek e napi hírek.

De la Chaigneraine vizsgálóbíró, aki ez eseményekben Lipraui herceg előadásainak valódiságát látta bebizonyítottak, azonfelül nagyon érdekelte még Buvard detektív és Gargenert.

— Édes barátom, szól — e hírek elolvasása után Buvard Gardenerhez, ne hagy-

junk szemünkbe port hinteni. Ha az egész világ is felül ezen csalásnak, előttem világos a tényállás, hogy mindebből egy szó sem igaz, hogy e hírek terjesztője és szerzője maga Lipraui herceg, aki két hét múlva már ismét meg fog jelenni Párisban. És ami még valószínűbb, vele egy időben ismét látható lesz Murderné is.

Közben Buvard nem hagyott fel szorgos kutatásaival. Sikerült neki szolgálatába megnyernie Mulot-ot, aki előbb Murderné szolgálatában állott és benne nagyon tehetséges segítőársat kapott. Sikerült továbbá a „sebhelyes asszony” nyomára jutni. Úgyes kémei által megtudta, hogy ez gyakran járogat ki egy faluba. Nemsokára az okot is megtudta.

Kedvesétől, Leotól gyermeke született, mely egy parasztasszonynál volt dajkaságba. De ebben a legcsodásabb és meglepő az volt midőn Buvard megtudta, hogy tulajdonképpen ki ez a „sebhelyes asszony”. Ez nem volt más más mint Helozse, de Lucenay Clotild kisasszony egykori — szobaleánya.

(Folytatjuk.)

## Szerkesztői üzenetek.

**Dr. M. L. urnak Helyben.** Sajnálom de térszűke miatt kedre maradt.

**Az Alföldi takarékpénztár**  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folvószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

### Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

### Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

### Értékpapírok,

ércvénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

### Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

### Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

### Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyezetője.

## Karácsonyi vásár

Női felöltők, szörme boák, maradékok.

## Darvas Testvérek

női felöltő áruhaza

Debreczen, Fehérlő szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

Csödtömegekből vett áruk eladásra kerülnek: Női és férfi ruha szövetek, vászon és asztalneműek, férfi és női fehérneműek, selyem pamut 15 kr. vásárlási kényszer nélkül meggyőződhetik Wallerstein Fülöp Fiai cégnél, Főpiac.

## legszebb őszi és téli női felöltők

szörmekabátok, collik, leány kabátok és kópényak a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból.

**Apró hirdetések.**

10 szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozásánál tessék válaszbélyeget csatolni.

Csintalan fiatal uri leány megösmernedni akarna oly gentleman uri emberrel, kivel állandó barátságot kötne, levelek a kiadóba kéretnek „Babuska” jeligére.

**Végkiárúsítás** üzlet feloszlata miatt! Míg a készlet tart férfi-fiu- és gyermek ruhák végkiárúsításnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Egy 6 év óta fennálló fűszer és hentes üzlethez 6000 koronával bíró társat keresek. Czim a kiadóhivatalban.

**Órák, ékszerek** minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szővevények heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.

Jó családból való fiu tanulól felvétetik Weisz Marton fűszer üzletében Deák Ferencz utca 26.

**Orsovai kaviár.** Pácizolt halak, Afonya czukorba főzve, Feltört francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa czukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Széchenyi utca 27-ik szám alatt külön bejárata csinosan butorozott szoba azonnal kiadó.

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

**Donogán és Somossy**

— czégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

**nagy karácsonyi vásár**

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű árak kerülnek eladásra.

**Szabó Lajos Fiai Cég**

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

Nagy

**Karácsonyi vásár**

folymatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított árakon a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelen árak.

Maradékok minden cikkből fél áron. Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

**Karácsonyi ajándékul!!**

a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legjutányosabban tisztított és festek férfi és női ruhákat. pl.:

1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most	2,40
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most	1,40
1 női bluz selyem volt 3 kor. most	1,60
szövet bluz tiszt. volt 1,60 most	1,20
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most	2,20
Belépők, kicsi nagy tiszt. volt 2 k. most	1.
Fejkendő k. festése — — — — —	30 fillér.
Csipke függöny tiszt. volt 1,60 most	1,20 fillér.
Nyak kendők tiszt. volt 30 fil. most	20 fillér.
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben elkészítik. Becses pártfogásokat kérem mély tisztelettel

**PÉCHY BERTALAN**

mű kelmefestő és vegytisztító.  
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

Van szerencsém a m. t. vevő közönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

**férfidivat cikkeket**

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

**beszerzési áron alól**

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

**BORSOS KATA**

DEBRECZEN, Városháza.

Legjobb bajuszsodró a híres  
DEBRECZENI

**„CZIVIS” bajuszpedró**

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára a „Kigyó” hoz DEBRECZENBEN.

**Arverési hirdetmény-**

A debreczeni magy. kir. gazdasági tanintézet pallagi szőlőtelepén 1905-ik évben termelt, fajonként szüretelt mint egy

**egy száz hektoliter bor**

kedvező ajánlat esetén nyilvános árverésen fog eladatni.

Az árverés folyó évi december hó 13-án, délelőtt 10 órakor a tanintézet Pallagi telepén tartatik meg.

A gazdasági tanintézet vasuton Alsójózsa megállóhelytől (debreczen—nyiregyházi vonal) mintegy kilométernyi távolságra fekszik. Vonat indul Debreczenből reggel 8 óra 51 perczkor.)

A venni szándékozók az árverés megkezdése előtt az intézeti pénztárnál 200 koronát tartoznak lefizetni bánt-pénzül.

A vétel ár a bor elszállítása alkalmával, mindenesetre azonban még a folyó évben, teltesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron alul a borok eladatni nem fognak.

Debreczen, 1905. december 4-én.

A magy. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága:

Sztankovics János

h.-igazgató.

**Cziczákat kaptam gallérral**

azokat

nagyon olcsón ajánlom

Lówy E. Piacz-utca 24. szám.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!